



《亲子周刊》 官方微信公众账号

第二届“寻找最美幼教工作者”特别策划

主办单位:晋江市教育局 晋江经济报社

“最美”事迹热评如潮

风华20年引共鸣

“今年推出评选工作20年以上的幼教工作者,体现了此次评选的意义。”日前,由晋江市教育局、晋江经济报社主办、招商银行晋江支行、金榜口腔协办的第二届“寻找最美幼教工作者”专栏报道,已推出第7期,前后共展示了14位幼教工作者的一线风采,引发了一波又一波的关注热潮,不少读者在同步推出的推文底部留言互动。

本期,记者采访了两位坚守在晋江幼教行业20余年的幼儿园老师,他们分别是池店镇滨江幼儿园的黄桂凤老师和陈埭镇湖中幼儿园的郭月霞老师。回首自己的幼教经历,黄桂凤直言这一路走得很艰辛。2003年刚从大学毕业的她,怀着满腔热血投身晋江幼教行业,通过了两次市级考试成为在编老师。在工作上,她也不断地学习知识、提升自己,以迎接新的挑战。

对此,郭月霞也颇有心得。她在阿梅中心幼儿园担任一线老师16年,因一纸调任书前往陈埭湖中幼儿园担任园长。刚到时,她便扛起该园二期综合楼的筹建工作。这对于之前从未有过此类经验的她来说,是一个非常大的挑战。但她迎难而上,在二期综合楼投入使用时,也完成了该园晋江市示范性幼儿园的评估。

上周,在本报亲子驿站公众号同步发布的《安海镇苗苗中心幼儿园陈雯雯:32年幼教之路初心不改育桃李》和《新塘街道沙塘中心幼儿园黄桂凤:守护幼儿园24年 用行动诠释爱》两篇推文底部留言区,不少读者写下对两位老师的祝福与肯定,一起来看看精彩留言。

读者互动墙

@Hebe:眼里有光,心中有爱。用心用情“温润”孩子们的童年,用爱守护孩子们的成长,为最美陈园长点赞。 @echo-ling:儿子的老师,对孩子有心,对教育用心。今年7月,孩子毕业了,偶尔还和我说:“黄老师说他长得高,幼儿园已经容不下他了。”感谢黄老师对孩子的付出。 @弥漫蝶:黄老师是个很有耐心的老师,我家闺女很喜欢她,说老师很温柔、有责任心、细心。

带,走到哪里带到哪里,以方便随时查看幼儿园的数据信息。周末时间,常常看到她在家里忙着做账的身影。即便在一次意外受伤手骨折后,她仍坚持背着一只手报账、上课。

手机扫一扫 上期精彩回顾



黄红金老师 陈雯雯老师



陈埭镇湖中幼儿园郭月霞:带领教师团队打造优质园所

2002年,刚从泉州幼师毕业的郭月霞老师怀揣着最初的教师梦想,踏进了陈埭镇阿梅中心幼儿园的大门,这一干就是16年。2018年,一纸调任书开启了她和陈埭镇湖中幼儿园的不解之缘。从一线老师转岗为“园长”的她扛起重担,努力带领团队完成幼儿园的二次筹建和晋江市示范性幼儿园的创建。

不断迎接新挑战 扛起筹建园所重任

回忆起刚踏入幼教行业的情景,郭月霞记忆犹新。“从2002年起,我就一直在阿梅中心幼儿园担任一线老师。其间,还兼任了年段长的职务,既要负责一线的教学工作,还要担起整个年段的管理工作。”郭月霞说道,为了胜任这个岗位她不断地学习,提升自己的教学能力、指导及管理的能力等。也正是这段经历,让她快速成长起来。

“2015年,我担任了阿梅中心幼儿园的园长助理,主要分管幼儿园的园务工作。2018年时,我被调来湖中幼儿园负责这所幼儿园的二期综合楼筹建工作。因为在这之前从未有过筹建新园的经历,这对我来说是一个很大的挑战。”郭月霞介绍道,2019年初,湖中幼儿园的二期工程正式启动。当看到机器轰鸣的工地上到处都是钢管和建筑材料,和孩子们学习、生活的一期综合楼仅一墙之隔,郭月霞二话不说便开启了边学边干的工作模式。

郭月霞告诉记者,记得二期综合楼建到三层,因为要和一期已投用的教学楼连接建设,施工方需要园方给出一个方案。但新的综合楼还没有楼梯,她只能踩着一根一根细细的钢管往上爬。“在查看图纸时,我发现操场的面积非常小,不适合9个班的幼儿开展户外活动。经过与村、镇、市协商沟通,幼儿园的户外操场有了更广阔的空间,还增加了种植园。”郭月霞说道,虽然她不懂建筑,但她知道孩子们需要的是什么呢。

引领教师团队 打造优质特色幼儿园

“2020年上半年,受疫情影响那学期只复学了一个月。在孩子入学前,我们抓紧进行二期综合楼的二次装修和园所环境的整体改造。同年6月份,我们完成了整体工程的建设,并举行了揭牌仪式。”郭月霞介绍道,当月他们也完成了“晋江市示范性幼儿园”的评估。湖中幼儿园作为公办幼儿园,基础硬件设施方面比较完善,日常教学也很规范。但为迎接“晋江市示范性幼儿园”的创评,疫情期间她仍和幼儿园的老师们奋战在一线。

据了解,下一阶段该园将朝着申报创评“泉州市示范性幼儿园”的目标迈进。“我们幼儿园处在农村跟城市的接合部,周边有很多传统的闽南元素。在2020年时,我申请了泉州市课题《闽南古厝建筑文化融入幼儿园美育活动的实践研究》,立足我们幼儿园所在社区的闽南文化,并借助课题融入全园。”郭月霞告诉记者,鉴于老师和孩子对闽南传统文化有一定的认知和经验,他们便结合闽南建筑、传统节日、特色小吃等,开展闽南传统文化特色课程。比如,老师借助课题开展闽南建筑美育课程,引导孩子用闽南红砖画很有创意的作品;在玩户外游戏时,老师会引导孩子们了解闽南古厝的一些基本建构等。

“我们的老师会去探究这些活动的适宜性,或者是否有更好的方式去展现,包括选用什么样的材料,什么样的创作方式能更好地凸显主体,包括剪、贴、捏、画等方式。这个过程需要老师主动去思考,如何把美育课堂做得更完善、精细,如何真正做到游戏化教学等。”郭月霞说道,这一年借助课题的研讨对幼儿园老师成长较快,他们也在不断思考如何将闽南文化更好地融入环创、游戏、课程中。郭月霞欣慰地说道,很多新老师在遇到困惑或瓶颈时,会主动开口来找她“指点迷津”。“我很开心他们这么信任我,这个时候我会拿自己的一线经验来跟他们分享,帮助他们跨过职业倦怠期。”郭月霞说道。

打铁还需自身硬 两度助力学园创评 池店镇滨江幼儿园黄桂凤

她是晋江市首批通过笔试、面试的合同教师,她也是晋江市首批非本地户籍人员考上编制的幼儿园教师。在踏入晋江幼教行业的20年间,黄桂凤直言这一路走得很艰辛。即便如此,她仍不愿放弃这份能让自己发光发热的职业。

投身晋江幼教事业 两度通过市级考试

提到自己从教20年的风景,黄桂凤直言这一路走得比较坎坷。2003年,刚走出大学校门的她,带着满腔的热情来到池店中心幼儿园担任一线老师。2007年,在听到晋江市将招聘合同教师时,她二话不说马上报名参加。“第一批合同老师既要笔试又要面试,当时我还在哺乳期,每天坚持学习,顺利通过了考试成为晋江市首批合同教师,被调配到晋江市实验幼儿园任教。”黄桂凤回忆道。

2012年,晋江市首次面向非本地户籍招聘在编幼儿教师。看到这条消息后,黄桂凤再次二话不说报考了。“此后的一个月里,我白天工作,晚上带孩子,基本上没有时间备考。于是,我就利用中午陪班孩子午休的时间,躺在旁边闭眼背书。最终以30名的成绩被录取,被分配到池店镇滨江幼儿园。”黄桂凤告诉记者,当时幼儿园刚开办,面临人员紧缺、师资经验不足等情况。而她教龄较长,便承担起班主任、年段长、财务、安全等工作。

“对于一线老师来说,第一次接触财务工作真的是个很大的挑战。由于没人可以请教,其间流过好几次眼泪。”黄桂凤告诉记者,为了努力做好这份工作,她常常把装满财务资料的袋子随身携带。

“最美”档案

姓名:黄桂凤 所在园:池店镇滨江幼儿园 工作年限:20年 获奖情况:曾获得晋江市优秀班主任、晋江市先进教育工作者、池店镇教坛新秀、池店镇优秀班主任、池店镇先进教育工作者等荣誉称号;在多次镇级教学比赛中荣获“二等奖”“三等奖”;多次获得池店镇论文比赛“一、二、三等奖”等。



“最美”档案

姓名:郭月霞 所在园:陈埭镇湖中幼儿园 工作年限:20年 获奖情况:曾获得“泉州市骨干教师”“晋江市教坛新秀”“晋江市优秀班主任”等荣誉称号;撰写论文多次发表CN、市级、镇级汇编;多次开展市级公开课;指导教师在各级各类教育教学中获奖,多名教师论文发表于CN及市级汇编;指导幼儿在市级、镇级比赛中获奖。



致敬“最美幼教工作者”



您的笑容价值百万 金榜口腔助力“最美幼教” 凭教师证专享牙齿美白特惠680元 美白热线 8266 3666

关于“寻找最美幼教工作者”活动

恰逢“晋江经验”提出20周年,晋江市教育局、晋江经济报社以此为契机,启动第二届“寻找最美幼教工作者”专栏报道,寻找长期坚守晋江幼教一线、爱岗敬业的幼教工作者,通过集中宣传他们的感人事迹,见证晋江幼教的良好师德师风和专业水平,也见证晋江幼教事业的蓬勃发展。日前,由晋江市教育局一审核通过的“最美幼教工作者”事迹陆续发布,一同见证风华20载,晋江学前教育的发展。

晋江经济报亲子驿站 实践基地 中国品牌之都·亲子推荐品牌

晋江科林绘本馆 Colin

地址:晋江市华泰小区天天渔港旁三楼科林绘本馆 晋江市金井豪景嘉园1号一楼35号 晋江市深沪镇狮峰村中埕区96号三楼 晋江市英林镇英林村龙英路968-3号

SM三楼 小小世界亲子街区 24家亲子品牌 伴你成长



利讯集团·BOOGIE BEAR卜吉熊中国区全品类独家运营商 中国区全品类授权合作,咨询热线:400-127-6888

绘本阅读 颜宏婧小朋友分享《鸭子骑车记》



为跟咱萌的小朋友进行互动,“绘本阅读”栏目全新改版啦!本栏目每周都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮,如果你家宝贝喜欢阅读,甚至喜欢讲述自己喜爱的故事,就来加入我们吧!家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读过程,发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,我们将选取优秀作品刊发。

本期绘本:《鸭子骑车记》 绘本简介:这可真是一个疯狂的想法!但有一只鸭子真的办到了!农场里的马、牛、羊、鸡、狗、老鼠等,对鸭子骑车这件事有什么看法呢?在一个平平常常的下午,动物们干了一件很不平凡的事情……这是一个让人兴奋又愉悦的故事,书中各种动物的语言和表情都千姿百态,可以让孩子们兴致勃勃地融入其中,鲜艳的色彩,既吸引孩子目光,更深入孩子心灵。 讲述人:颜宏婧 指导老师:陈丽萍 幼儿园:安海苗苗中心幼儿园中六班 互动墙:大家好,我今天讲的这本绘本是要告诉小朋友们,我们要像鸭子一样勇于探险、大胆尝试,这会让我们学到更多的本领。希望大家喜欢我讲的这个故事。在平日里,我不但爱阅读讲故事,还喜欢唱歌、打乒乓球。有机会,让大家看看我打球的风采!

投稿须知 请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



扫码观看阅读花絮